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1. กระบวนการในขอใดที่เกี่ยวของกับการสลายไขมันในเซลลจนกระท่ังไดพลังงาน
 ก. glycolysis  ข. pyruvate oxidation
 ค. Krebs' cycle  ง. electron transport system
 จ. -oxidation
 1.  ง,  จ 2.  ค,  ง,  จ 3.  ข,  ค,  ง,  จ 4.  ก,  ข,  ค,  ง,  จ

2. ขอใดถูกตองที่สุด
 1.  คอเลสเตอรอล ชวยยึดชั้น phospholipid
 2.  คอเลสเตอรอล เกี่ยวของกับการคงรูปของเยื่อหุมเซลล
 3.  สวนที่เปน hydrophilic ของโปรตีนอยูดานในของเยื่อหุมเซลล 
 4.  สวนที่เปน hydropholic ของโปรตีนอยูดานนอกของเยื่อหุมเซลล

3.  ขอใดคือแกมีโทไฟตเพศผูที่เจริญเต็มวัยแลว (mature gametophye)
 1.  Pollen grain ระยะที่มี 2 sperm cell 
 2.  Microspore ที่ไดจากการแบงเซลลแบบไมโอซิส 
 3.  Pollen grain ระยะที่มี generative cell และ tube cell 
 4.  Microspore ทีี่มีผนังหนาประกอบดวย generative cell และ tube cell  

4. ขอใดเรียงลําดับความจําเปนของการเกิดการผสมขามตนและขามดอกจากมากไปนอยไดถูกตอง
 ก. monoecious plant ข. dioecious plant
 ค. complete flower ง. imcomplete flower
 จ. perfect flower ฉ. imperfect flower
 1.  ข,  ฉ,  ง 2.  ก,  ง,  ฉ 3.  ง,  ฉ,  ข 4.  จ,  ค,  ก

5. พฤติกรรมของสัตวในขอใดที่จัดเปนพฤติกรรมที่เปนมาแตกําเนิด (innate behavior)
 1.  แมลงสาบวิ่งไปมาอยางรวดเร็ว เมื่อรางกายสัมผัสกับของแข็ง
 2.  ลูกกวางเดินตามแมของมันทันทีหลังจากคลอดและลุกขึ้นเดินได
 3.  สุนัขสั่นหางใหเจาของเมื่อเห็นเจาของถือจานอาหารของมันเดินเขามาหา 
 4.  คางคกไมใชลิ้นตวัดผ้ึงหรือแมลงที่มีรูปรางและสีคลายผึ้งกินเปนอาหาร

6.  โครงสรางใดในเซลลที่เกี่ยวของกับการสะสมอาหารและการสะสมพิษตามลําดับ
 1.  ลิวโคพลาสตและไลโซโซม  2.  ฟูดแวคิวโอลและไลโซโซม
 3.  ฟูดแวคิวโอลและแซบแวคิวโอล 4.  ลิวโคพลาสตและแซบแวคิวโอล
 
7. โครงสรางของสารเคมีใดที่สามารถสรางพันธะเปปไทดได
          O  CHO                      O
 H3C       C COOH            H  C  OH             H2C  O  C  R1

       C    NH                H2N CH  H          HO C  H O
     HC    C          

O                    
(CH2)4              HO C  H                HC  O  C  R2

              N NH2                   H C  OH O        
          H  CH2OH                                           H2C     O  C  R3

              A                             B                     C                           D
 1.  A 2.  B 3.  C 4.  D

แบบทดสอบ PAT 2 (ชีววิทยา)
เพ่ือการทดสอบคัดเลือกเข�ามหาวิทยาลัย

ผศ.ดร.สมาน แก�วไวยุทธ
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8. ผนังเซลลของ Escherichia coli ประกอบขึ้นจากสารชนิดใด
 1.  glycolipid  2.  aminoglycan
 3.  peptidoglycan  4.  phospholipid และ celluloose

9.  เซลลในขอใดที่พบ ribosomal RNA มากที่สุด
 1.  ไขกบ 2.  ไขหนู 3.  เซลลตับ 4.  เซลลบุทอหนวยไต

10. การสราง receptor ที่เยื่อหุมเซลลตองผานโครงสรางใดตามลําดับ
 1.  RER,  Golgi complex,  vesicle 2.  SER,  Golgi complex,  visicel 
 3.  ribosome,  RER,  Glogi complex 4.  ribosome,  Golgi complex,  vesicel

11. กระบวนการใดไมไดเกิดจากการทํางานของ microfilament ภายในเซลล
 1.  cytoplasmic streaming  2.  amoeboid movement
 3.  chromosome movement  4.  cytokinesis และ celavage furrow

12.  การลําเลียงคอเลสเตอรอลเขาสูเซลลใชวิธีการเหมือนกับการลําเลียงสารในขอใด
 1.  โปรตีนไขแดงเขาสูเซลลไข  2.  กลูโคสเขาสูเซลลเม็ดเลอืดแดง
 3.  กรดอะมิโนเขาสูเซลลบุผนังลําไสเล็ก 4.  สเตอรอยดฮอร โมนเขาสูเปาหมาย

13. ออรแกเนลในขอใดถาเสียหายไป autophafy ไมสามารถเกิดขึ้นได
 1.  ER,  lysosome  2.  ER,  Golgi complex 
 3.  ER,  peroxisome  4.  peroxisome,  lysosome

14. ขอใดไมถูกเกี่ยวกับการสลายสารอาหารระดับเซลลแบบใชออกซิเจน (cellular aerobic respiration)
 ก. ในการสลายกลูโคส 1 โมเลกุล จะตองผานวัฏจักรเครบส 2 รอบ
  ข. ในข้ันตอนไกลโคลิซิส (glycolysis) มีการสราง ATP สุทธิ 4 โมเลกุล
 ค. ตัวรับไฮโดรเจนตัวสุดทายของกระบวนการถายทอดอิเล็กตรอน คือ FAD  
 ง. ในแตละโมเลกุลของไพรูเวตที่เปลี่ยนเปน acetyl Co A จะสราง NADH 1 โมเลกุล
 1.  ขอ ก,  ข 2.  ขอ ก,  ง 3.  ขอ ข,  ค 4.  ขอ ค,  ง

15.  นําเซลลใบพืชมาปนใหแตกดวยความเร็ว 100,000 g นาน 60 นาที แลวใสลงในหลอดทดลองที่บรรจุสารละลาย sucrose
 gradient จากน้ันนําไปปนเหวี่ยงจะพบออรแกเนลใดหนาแนนมากที่สุดที่กนหลอดและตอนบนสุดของหลอดตามลําดับ
 1.  mitochondria และ ribosome 2.  chloroplast และ ribosome
 3.  endoplasmic reticulum และ peroxisome 4.  Golgi complex และ peroxisome

16. ถาโมเลกุลของ RNA มีนิวคลีโอไทด 5 ชนิด และรหัสพันธุกรรมประกอบดวย 4 นิวคลีโอไทด เมื่อเรียงสลับกัันแลวจะไดรหัส
 พันธุกรรมท้ังหมดก่ีรหัส
 1.  64 2.  120 3.  625 4.  1,024

17. เทคนิคการสราง DNA สายผสมใหไดสิ่งมีชีวิตที่ตองการ ภายหลังการใชเอนไซมตัดจําเพาะในการตัดสาย DNA แลว สามารถ
 ใชเอนไซมใดเรงปฏิกิริยาการสรางพันธะโคเวเลนซระหวาง DNA 2 โมเลกุลใหเชื่อมตอกันได 
 1.  DNA ไลเกส 2.  DNA ไพรเมส 3.  DNA เฮลิเคส 4.  DNA พอลิเมอเรส

18.  นําคลอโรพลาสตที่สกัดจากพืชใสในหลอดทดลอง ใหแสง แลวเติม ADP, Pi และ NADP+ แตไมให CO2 ผลที่เกิดขึ้นคือขอใด
 ก. น้ําตาลกูลโคส ข. ATP
 ค. NADPH ง. O2
 1.  ก,  ง 2.  ก,  ข,  ง 3.  ข,  ค,  ง 4.  ก,  ข,  ค,  ง

19.  การเพิ่มปริมาณ O2 ในบรรยากาศมีผลตออัตราการสังเคราะหดวยแสงของพืชใดนอยที่สุด
 ก. ขาวเจา (rice) ข. ขาวสาลี (wheat)
 ค. ขาวฟาง (sorghum) ง. ขาวโพด (corn)
 1.  ก,  ข 2.  ข,  ค 3.  ค,  ง 4.  ก,  ง
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20.  ครอบครัวหน่ึง พอและแมมีจีโนไทปที่ควบคุมลักษณะศีรษะลานเหมือนกัน แตมีฟโนไทปแตกตางกัน 
 ขอใดคือลักษณะที่เปนไปไดของจีโนไทปและฟโนไทปของลูกสาว
 1.  BB ศีรษะไมลาน  2.  BB ศีรษะลาน
 3.  Bb ศีรษะไมลาน  4.  Bb ศีรษะลาน

21. ขอใดตอไปนี้ ไมถูก
 1.  หลังจากเกิด action potential ความตางศักยเยื่อหุมเซลลกลับสูระยะพักดวยการทํางานของ Na-K pump 
 2.  axon ที่มีเสนผานศูนยกลางขนาดใหญ จะสามารถนํากระแสประสาท ไดเร็วกวา axon ที่มีเสนผานศูนยกลางขนาดเล็ก 
 3.  การเกิด action potential ที่บริเวณ node of Ranvier จะทําใหเกิด action potential ไปสูปลาย axon เทาน้ัน  
 4.  การเกิด action potential เปนการเกิดแบบ all or none เทาน้ัน

22. ขอใดตอไปนี้กลาวถูกตอง
 ก. ฟองน้ํา มีการสืบพันธุแบบไมอาศัยเพศแบบ budding พบไดทั้งในน้ําจืดและทะเล
  ข. Cnidaria มีการสืบพันธุแบบไมอาศัยเพศแบบ binary fission พบไดทั้งในน้ําจืดและทะเล
 ค. Ctenophore มีการสืบพันธุแบบไมอาศัยเพศแบบ budding พบไดทั้งในน้ําจืดและทะเล  
 ง. พลานาเรีย มีการสืบพันธุแบบไมอาศัยเพศ binary fission พบไดทั้งบนบกและในน้ํา
 1.  ขอ ก,  ข 2.  ขอ ค,  ง 3.  ขอ ก,  ง 4.  ขอ ก,  ค

23.  เมื่อตัดหมวกรากของตนกลาขาวโพดที่กําลังงอกออก แลวนําตนกลาไปวางในแนวราบ จะมีการเจริญเติบโตของรากอยางไร
 1.  รากโคงขึ้น  2.  รากโคงลง
 3.  รากโคงขึ้นในระยะแรกแลวจึงโคงลง 4.  รากเจริญเติบโตตอไปในแนวราบ

24. เสนทางและวิธีการเคลื่อนที่ของน้ําและแรธาตุในเน้ือเยื่อตางๆ ขณะที่พืชมีการคายนํ้า ขอใดถูกตอง

 

25. ในหลอดทดลองที่มี double helix DNA ถาตองการใหเกิดปฏิกิริยาจนกระทั่งได mucleoside เอนไซมใดที่ไมจําเปนตองใสใน
 หลอดทดลอง
 1.  เอนไซมที่ทําลายพันธะ hydrogen 2.  เอนไซมที่ทําลายพันธะ phosphodiester 
 3.  เอนไซมที่ทําลายพันธะระหวางเบสกับน้ําตาล 4.  เอนไซมที่ทําลายพันธะระหวางน้ําตาลกับฟอสเฟต

 ขอ               การเคลื่อนที่ของน้ําในเน้ือเยื่อ เสนทางการ วิธีการเคลื่อนที่
   เคลื่อนที่ของน้ํา ของน้ํา

 1. น้ําเคลื่อนที่ไปตาม vessel จากรากขึ้นไปยังลําตน apoplast mass flow

 2. น้ําเคลื่อนที่ไปตามชองวางระหวางเซลลในช้ัน cortex symplast mass flow
  และ passage cell ที่ตอเนื่องจาก ผานไปยัง stele

 3.  แรธาตุเคลื่อนที่ในแนวรัศมีจากเน้ือเยื่อไซเลมสูเนื้อเยื่อโฟลเอม apoplast  diffusion
  โดยผานเขาไปใน ray cell ที่เรียงตอกัน

 4. K+,  Na+,  Cl-,  SO4  เคลื่อนที่จากสารละลายดินเขาไป
  สะสมในเซลลขนราก ทําใหระดับความเขมขนสูงกวาในสารละลายดิน

  -2
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26. เรียงลําดับภาพแสดงการพันเกลียวของ DNA ไปเปนโครโมโซม

 1.  E,  C,  A,  F,  D,  B  2.  C,  D,  E,  A,  F,  B 
 3.  C,  A,  D,  E,  F,  B  4.  C,  E,  A,  D,  F, B

27. ขอใดไมถูกตองเกี่ยวกับ DNA Technology
 1.  พีซีอารเปนเทคนิคที่ใชเพิ่มปริมาณดีเอ็นเอ จึงนับเปนการโคลนยีนแบบหน่ึง 
 2.  เมื่อเอนไซมตัดจําเพาะตัดสายดีเอ็นเอแลว อาจทําใหสายที่ถูกตัดมีปลายเหนียวหรือปลายทูก็ได ขึ้นกับชนิดของเอนไซม
 3. ในการแยกดีเอ็นเอดวยเจลอิเล็กโทรโพริซิสน้ัน ดีเอ็นเอทีี่มีขนาดใหญ มีประจุลบมาก จะเคลื่อนที่เขาหาขั้นบวกไดเร็วกวา
  ดีเอ็นเอที่มีขนาดเล็กกวา  
 4. เราสามารถมองเห็นโมเลกุลดีเอ็นเอที่อยูบนเจล หลังจากผานขั้นตอนเจลอิเล็กโทรโฟริซิสแลว โดยยอมดวยสีอีธิเดียม
  โบรไมด แลวสองดวยแสงอัลตราไวโอเลต

28. ถา mRNA สายหนึ่งมีลําดับนิวคลีโอไทดเปน 5' AUGACUCGAUAACUG 3' ขอใดถูกตอง
 1.  ดีเอ็นเอสายแมพิมพมีลําดับนิวคลีโอไทดเปน 5' ATGACTCGATAACTG 3' 
 2.  แอนติโคดอนมีลําดับนิวคลีโอไทดเปน 5' ATGACTCGATAACTG 3' 
 3.  โปรตีนที่ได มีกรดอะมิโน 3 ตัว  
 4.  ขอ 2  และขอ 3 ถูก

29. ภาพ A คือโครงสรางของภาพ B

 1.  ก 2.  ข 3.  ค 4.  ง

30.  ในมนุษยลักษณะผิวเผือกควบคุมดวยยีน autosomal recessive และลักษณะตาบอดสีควบคุมดวยยีน X-linked recessive ถา
 สามี-ภรรยาคูหน่ึงมีลักษณะปกติมีบุตรชายคนแรกผิวเผือก และตาบอดสี ถาเขาทั้งสองวางแผนครอบครัววาจะมีบุตรคนที่ 2 
 ดังน้ันโอกาสที่ทั้งคูจะไดบุตรชายที่มีลักษณะปกติเปนเทาใด
 1.  1/16 2.  3/16 3.  6/16 4.  9/16

A        B        C        D     E         F
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B 
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nucleus
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31.  ลักษณะหน่ึงควบคุมดวยยีน 1 ตําแหนง 4 อัลลีล และมีการขมของยีนดังน้ี A1 = A2 = A3 > A4 ขอใดกลาวถูกตอง

32.  จาก cladogram ตอไปน้ี ทานคิดวา derived character ของจุดใดถูกตอง
       Chara           Moss           Psilotum         Cycal           
                             Rice

 1.       คือ vascular tissue      คือ seed 2.       คือ embryo      คือ megaphyll

 3.       คือ embryo      คือ seed 4.       คือ vascular tissue      คือ fruit

33.  สัตวไมมีกระดูกสันหลังที่เปน bilateralia และมีชองตัวที่แทจริง (eucoelom) พบในไฟลัมใด
 1.  Platyhelminthes และ Nematoda 2.  Annelida และ Playtyhelminthes
 3.  Arthropoda และ Nematoda 4.  Mollusca และ Echinodermata

34.  ในการลําเลียงน้ําตาลจากเซลลที่แหลงสราง (source) ไปยังเซลลที่เปนแหลงรับ (sink) การเคลื่อนที่ของน้ําเขาสู sieve tube 
 ตนทาง และการเคลื่อนยายนํ้าตาลจาก sieve tube ปลายทางไปยัง sink โดยผานทาง plasmodesmata เกิดขึ้นโดยวิธีใด

35.  เมื่อนําออสโมมิเตอรที่ปลายดานหน่ึงเปน semipermeable membrane และบรรจุสารละลายซูโครส 0.2 โมเลล ไปแชในน้ํา
 กลั่น จะเกิดการออสโมซิสของนํ้า เมื่อการเคลื่อนที่ของน้ําถึงสมดุล คา water potential (Ψ) ของสารละลายในออสโมมิเตอร 
 เปนอยางไร และเพราะเหตุใด
 1.  Ψ ของสารละลาย มีคาตํ่ากวา Ψ ของน้ํากลั่นภายนอก เพราะมีตัวถูกละลายปนอยู
 2.  Ψ ของสารละลาย มีคาเทากับ Ψ ของน้ํากลั่นภายนอกได เพราะนํ้าที่แพรเขาไปทําให  pressure potential (Ψp) เพิ่มขึ้น
 3.  Ψ ของสารละลาย มีคามากกวา Ψ ของน้ํากลั่นภายนอก เพราะนํ้าที่แพรเขาไปทําใหเกิดแรงดันข้ึน
 4.  Ψ ของสารละลาย อาจมีคาตํ่ากวาหรือสูงกวา Ψ ของนํ้ากลั่นภายนอก ขึ้นกับปริมาณซูโครสที่แพรออกไปนอกออสโมมิเตอร

 ขอ จํานวนชนิดจีโนไทป จํานวนชนิดฟโนไทป

 1. 9 6

 2. 9 7

 3. 10 6

 4. 10 7
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 ก  ค
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 ขอ การเคลื่อนที่ของน้ําเขาสู การเคลื่อนยายนํ้าตาลจาก sieve tube ปลายทาง
  sieve tube ตนทาง ไปยัง sink โดยผานทาง plasmodesmata

 1. osmosis diffusion
 2. active transport active transport
 3. osmosis active transport
 4. active transport diffusion
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36.  ภายในหลอดสรางอสุจิ (seminiferous tubule) และรังไข (ovary) ตางก็ประกอบดวยเซลลที่เจริญเปลี่ยนแปลงไปเปนสเปรม
 และเซลลไขตามลําดับ หลังจากมีการปฏิสนธิเกิดขึ้นที่บริเวณปกมดลูกไดเอ็มบริโอเคลื่อนที่เขาสูมดลูก ขอใดกลาวไดถูกตอง
 1.  ไซโกตเปนเอ็มบริโอระยะที่เขาฝงตัวในมดลูก
 2.  สเปรมและเซลลไขตางก็มีไอโอซิสสมบูรณแลวกอนที่จะมีการปฏิสนธิ
 3.  ภายในหลอดสรางอสุจิและในภายในรังไขตางมีเซลลสรางฮอร โมนเพศดวย
 4.  ภายฝงตัวของตวัออนเกิดในวันที่ 21 ของรอบเดือน ซึ่งเยื่อบุผนังมดลูกหนาตัวมากที่สุด

37.  ขอใดถูกตอง เมื่อเปรียบเทียบเรื่องการตรึง CO2 ของพืช C3, C4 และ CAM

 1.  C4 และ CAM มีจํานวนคร้ังของการตรึง CO2 ตางกัน คือ 2 และ 1 ครั้ง ตามลําดับ

 2.  C3 และ CAM มีวัฏจักรคัลวินเกิดขึ้นในเวลาตางกัน คือ กลางวันและกลางคืน ตามลําดับ

 3.  C4 และ CAM มีเอนไซมที่ใช ในการตรึง CO2 ตางกัน คือ PEP carboxylase และ RuBP carboxylase ตามลําดับ

 4.  C3 และ C4 มีวัฏจักรคัลวินเกิดขึ้นในตําแหนงที่ตางกัน คือ mesophyll cell และ bundle sheath cell

38.  พลังงานท่ีใช ในปฏิบัติการสราง ATP จาก ADP และ Pi ในปฏิกิริยาที่ตองใชแสง เกิดจากขอใด
 1.  กระบวนการ phosphorylation
 2.  ปฏิกิริยา oxidation ของ NADPH
 3.  พลังงานแสงท่ีสารสี (pigment) ดูดจับจากดวงอาทิตย
 4.  ความแตกตางของความเขมขนของโปรตีนระหวางภายนอกและภายในเมมเบรนของถุงไทลาคอยด

39.  จากกราฟ ขอใดไมถูกตอง

 1.  resting membrane potential มีคาเทากับ -70 mV
 2.  การทํางานของเซลลประสาทเปนไปตาม all or none law
 3.  จากชวง A เกิดการเปลี่ยนแปลงไปเปนชวง B ความเปนข้ันของเซลลประสาทจะเพิ่มขึ้น
 4.  เมื่อกระตุนเซลลประสาทถึงจุด threshold จะเกิด action potential ที่มีขนาด (amplitude) คงที่ไมเปลี่ยนแปลง

40.  ขอใดไมถูกตองเกี่ยวกับการนํากระแสประสาท
 1.  ในแอกซอนที่มีปลอกมีลิ้นหุม จะนํากระแสประสาทแบบ salutatory conduction
 2.  การนํากระแสประสาทแบบ salutatory conduction จะเร็วกวาแบบ continuous conduction
 3.  ในแอกซอนที่ยาวเทากัน อัตราความเร็วในการนํากระแสประสาทขึ้นกับจํานวน node of Ranvier
 4.  ในแอกซอนที่ไมมีปลอกไมอีลินหุม แอกซอนที่มีเสนผานศูนยกลางใหญกวาจะนํากระแสประสาทไดชากวาแอกซอนที่มีขนาด
     เล็ก
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41.  

   จากภาพขอใดถูกตอง
   ก. เซลล A ไวตอแสงสีเขียวมากที่สุด
   ข. เซลล B หนาแนนมากท่ีสุดที่บริเวณ Q
   ค. ตอหินจะปรากฎในโครงสราง P
   ง. R เปนเสนประสาทสมองคูที่ 2

 1.  ข,  ค 2.  ก,  ง 3.  ข,  ง 4.  ก,  ค,  ง

42.  นักเรียนคนหน่ึงตองการหาจํานวนประชากรหมัดบนตัวสุนัข โดยวิธีทําเครื่องหมาย ปลอยกลับแลวจับใหมนักเรียนสุมจับหมัด
 มา 60 ตัว แตมสเีหลืองแลวปลอยกลับลงบนสุนัขตัวเดิม และสุมจับอีกคร้ังจํานวน 20 ตัว ในจํานวนน้ีมีหมัดที่มีจุดเหลือง 5 ตัว 
 ประชากรหมัดบนตัวสุนัขมีประมาณเทาไร
 1.  100  ตัว 2.  150  ตัว 3.  240  ตัว 4.  300  ตัว

43.  ในระบบนิเวศนหน่ึง เมื่อสัตวกินเน้ือ (carnivores) ขนาดใหญถูกจํากัดออก นักนิเวศนวิทยาพบวาพืชมีจํานวนลดลงอยางมาก 
 เนื่องจากสาเหตุใด
 ก. พืชไดรับการผสมเกสรลดลง
 ข. สัตวกินพืิชจะเพิ่มจํานวนมากขึ้น
 ค. การยอยสลายของสัตวกินเน้ือเปนมลพิษตอพืช
 1.  ก 2.  ข 3.  ก  และ  ข 4.  ก  และ  ค

44.  ขอใดเปนส่ิงจําเปนสําหรับการหล่ังสารสื่อประสาทที่ปลายแอกซอน
 1.  การเกิดดีโพลาไรเซชัน  2.  การเกิดไฮเปอร โพลาไรเซชัน
 3.  การทํางานของ Na+ / K+ pump 4.  การยับยั้งการนําเขา Ca2+ ที่ปลายแอกซอน

45.  ขอใดถูกตองเกี่ยวกับ crossing over
 1.  เกิดขึ้นในระยะโปรเฟส
 2.  เกิดขึ้นระหวาง sister chromtid ของโครโมโซมเดียวกัน
 3.  เกิดขึ้นระหวาง nonsister chromatid  ของหน่ึงไบแวเลนท
 4.  เกิดขึ้นระหวาง สองไบแวเลนท ที่ไมเปนโฮโมโลกัสโครโมโซม

46.  ขอใดถูกตองในการเปลี่ยนไพรูเวท 1 โมเลกุล ในกระบวนการ lactic acid fermentation
 1.  ได 1 NADH + CO2  2.  ใช 1 NADH เทาน้ัน
 3.  ได 2 NADH เทาน้ัน  4.  ใช 2 NADH + 2 CO2

47.  ถาตรวจพบ amylopectin ในลําไสเล็กของผูเสียชีวิต จะบอกไดหรือไมวาผูเสียชีวิตกินอาหารประเภทพืชหรือเนื้อสัตว
 1.  ไมสามารถบอกได เพราะพบ amyopectin ทั้งในพืชและเนื้อสัตว
 2.  สามารถบอกไดวากินพืช เพราะ amyopectin เปนองคประกอบของเซลลูโลส
 3.  สามารถบอกไดวากินสัตว เพราะ amyopectin เปนองคประกอบของไกลโคเจน
 4.  ไมสามารถบอกได เพราะ amyopectin เปนองคประกอบของผนังเซลลแบคทีเรียในลําไส

เซลล A   เซลล B
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Lens
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48.  จากภาพตัดตามขวางลําตัวของแอมฟออกซัส โครงสราง A ควรเปน

 1.  neural tube  2.  notochord
 3.  dorsal nerve cord  4.  neural plate

49.  โครงสรางในภาพ A ทํางานสัมพันธกับโครงสรางในภาพใดมากท่ีสุด

 1.    2.  

 3.    4.  

50.  ขอใดไมใชลักษณะของพืชพวกเฟรน
 1.  รากเปนระบบรากฝอย  2.  ลําตนขนานกับดิน หรือตั้งขึ้นเพื่อชูใบ
 3.  ใบออนมัวขนานกับเสนกลางใบ 4.  อับสปอรเปนกลุมกระจายหลายกลุม

 1. 4 11. 3 21. 3 31. 4 41. 2
 2. 2 12. 1 22. 4 32. 4 42. 3
 3.  1 13. 1 23. 4 33. 4 43. 2
 4. 1 14. 3 24. 1 34. 1 444 1
 5. 1 15. 2 25. 3 35. 2 45. 3
 6. 4 16. 4 26. 4 36. 4 46. 2
 7. 2 17. 1 27. 3 37. 4 47. 1 
 8. 3 18. 3 28. 3 38. 4 58. 2
 9. 1 19. 3 29. 2 39. 3 49. 1
 10. 1 20. 3 30. 2 40. 4 50. 3

 เฉลยแบบทดสอบ PAT-2 (ชีววิทยา)
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